

# 2021WCCC 教會屬靈的實際

## 元首權柄的通達 01

康 登

弟兄姊妹下午好！靠著神的恩典，過去三十五屆的西岸特會，我基本都參加了。我可以這麼說，幾乎每次參加完西岸特會，我都發覺自己到了更高之處。主借著祂的憐憫，給我們看見了關乎我們主耶穌基督的奇妙事情，過了這許多年，如今我們仍舊在傳講祂的恩典。這次大會的主題是“教會的屬靈實際”，我的分題是“元首權柄的通達”。感謝主，我們這次的交通，大部分集中在歌羅西書這卷美妙的書信中。我們先來看歌羅西書第一章 15-20 節，很多希臘的學者認為這實際上是早期所譜的關於基督的詩歌。

### 讀經

歌羅西書第一章 15-20 節：“愛子是那不能看見之神的像，是首生的，在一切被造的以先。因為萬有都是靠祂造的，無論是天上的，地上的；能看見的，不能看見的；或是有位的，主治的，執政的，掌權的；一概都是藉著祂造的，又是為祂造的。祂在萬有之先；萬有也靠祂而立。祂也是教會全體之首。祂是元始，是從死裡首先復生的，使祂可以在凡事上居首位。因為父喜歡叫一切的豐盛在祂裡面居住。既然藉著祂在十字架上所流的血成就了和平，便藉著祂叫萬有，無論是地上的、天上的，都與自己和好了。”

我們再看歌羅西書第三章 9-11 節：“不要彼此說謊；因你們已經脫去舊人和舊人的行為，穿上了新人。這新人在知識上漸漸更新，正如造他主的形

像。在此並不分希利尼人、猶太人，受割禮的、未受割禮的，化外人、西古提人，為奴的、自主的，惟有基督是包括一切，又住在各人之內。”

## 禱告

主啊，我們知道只有聖靈可以把我們帶到更高之處。我們記得，在舊約的時代，當你要向你的百姓說話或是要與他們立約時，你就把他們帶到山上並啟示你自己。同樣的，我們來到錫安山，在我們主耶穌基督的寶座前，我們禱告，求你將我們升高，帶到更高之處。奉我們主耶穌基督的名禱告。阿們！

## “實際”有主觀和客觀兩個維度

我們大會的主題是“教會的屬靈實際”，使用 Zoom 這新科技時，確實是我們要面對實際的一部分。

我想我們都同意，這次的疫情是對教會屬靈實際的一個真實考驗。就像我們弟兄已經提到的，“實際”分兩個角度。第一是外在的客觀角度：教會一定是有外面的聚集，兩三個人在一起，見證並敬拜主耶穌。但是“實際”不是只有外在的，還有內在的主觀角度：基督生命的實際必須要存在於我們的聚會中，不然我們就缺乏了屬靈的實際。

我們記得在疫情之前正常的情況下，教會聚集在一起，並著重在每周進行的聚會上。有時，神的靈在我們當中，我們有屬靈的實際，基督也確實是一切又在一切之內；也有些時候當我們外在以一個聚會的形式聚集在一起時，卻沒有裡面的實際。讓我們痛心疾首的是，這個世界上很多所謂的教會，裡面幾乎沒有屬靈的實際。在啟示錄中，主耶穌基督對屬靈的實際是多麼的關心！祂仔細查驗七個教會中的每個金燈台，為了檢驗出每個教會屬靈實際的缺乏之處。感謝主，每一個世紀，聖靈都在做恢復的工作，為要把教會帶回

屬靈的實際裡。

## 疫情考驗了聚會的屬靈實際

我們這次特會的時機好像是主自己賜給我們的，疫情帶來的所有限制考驗了我們屬靈的實際，並且對教會聚會的實際產生了質疑。我們想知道，當教會失去了外面的聚會時，是否還有能力維持著屬靈的實際？如果屬靈的實際包括外在與內在兩個方面，當外在不再存在之時，屬靈實際是否還能維系？或者這麼說，基督的教會中，內在屬靈實際是否真實到一個地步，當外在聚會不能進行時，還能維持住我們的實際？所以我們問這樣一個問題：在疫情期間，我們是聚會在屬靈的實際中，還是在虛擬網絡的實際中？

我們為著 Zoom、YouTube、微信，或者任何使我們可以網絡聚集的工具感謝主，這些網絡數碼的技術是神給我們在緊急情況下的供應。我們當中的很多人在疫情期間，在 Zoom 聚會的限制和難處下，都一直服事主。但對於我來說，通過網絡傳講信息是非常困難的，因為我看不見弟兄姊妹，也不能及時地收到反饋。我們不得不承認一個屬靈的難題：當我們失去實體聚會時，我們就失去了在團體中臨到我們的膏油，就是主的話語得以建立教會。

## 主藉著疫情恢復聖徒都是祭司的實際

我不知道其他地方的聚會，但是我們注意到，因為在 Zoom 聚會，帶來了一些十分美好和正面的事情：一方面，曾經隱藏在幕后做技術支持的弟兄姊妹們，出來承擔起了服事的工作，使我們得以在 Zoom 上聚會。同時我們也注意到，我們可以從世界各地邀請人來我們聚會講道，並且我們聚會中的一些年輕人也開始承擔職事。我堅信，疫情的這段時間是神主權的安排，為要試驗和恢復我們屬靈的實際。主利用這段時間試驗了我們向著祂的奉獻、忠心和愛。

一直以來，我們都太依賴於外在的聚會和方法，認為禱告、講道和見証都是落在少數的一些人身上，其余的大部分人坐在後面就可以了。我相信，疫情之前，在我們當中，所有信徒都是祭司的這一個職責在靈裡正在漸漸消散。當我們思想所經歷的疫情，特別是說到主是元首這件事，我相信主正借著疫情整頓教會，但教會卻沒有察覺。

歌羅西書告訴我們基督是萬有之首，這次的全球大疫情當然不會在祂覺察之外。這一次的疫情使我們情緒低迷，我在想，我們有否謙卑來到主前悔改，並求主帶領我們到一個更高之處呢？這次的疫情測試並証明了我們中眾多的聖徒，都缺乏了屬靈的實際和力量。在這些限制當中，我們不得不承認，一些聖徒早就開始了“屬靈的假期”；而另一些在參加網上聚會時就癱坐在沙發上，像一個懶惰的祭司，穿著睡衣而不是為讚美主而有的聖潔衣袍；有一些隻是在屏幕上徒有其名，卻從不在網絡聚會中有所供應；還有一個事實讓我們十分傷痛，就是有一些聖徒已經停止了聚會，甚至去追求了世界。

我相信是主呼召了這一次西岸特會的神聖聚集，即便是在網上，也是為了重新招聚祂的教會來到更高之處。是主分散了祂的子民，如今也是主重新聚集祂的百姓。主審視教會的光景，看到的是舊皮袋——自以為富足，驕傲，組織嚴密，忙碌於人手所作的工的教會。就如同主在巴別塔前驅散了所有的人，我相信主也驅散了那些不是真心愛慕在屬靈實際中見到榮耀之主的人。

疫情外在的影響對於我們中的大多數人來說，並不是災難性的；但對於基督教範圍裡的教會來說，卻是經歷了真實的震動。據一些研究表明，疫情期間，美國有 20% 的教會會所永久關閉了。全美的教會中，目前似乎只有三分之一的前會員還在參加教會聚會，無論是 ZOOM 的形式，還是混合模式。我相信，每一次當有如此的震動發生時，我們應當在神前恐懼戰兢，因為這或許是神聚集祂的百姓並在祂國度中降臨時，最后一次震動的開端。

在“教會屬靈的實際”這個主題之下，有四位弟兄分享四個不同的分題。這四個分題可以成為聚會和屬靈實際恢復的指南冊。我自己要交通“元首權柄的通達”，彭廣純弟兄交通“基督生命的豐富”，孫國鐸弟兄交通“聖靈同在的顯明”，郭定強弟兄交通“十字架的成全”。

## 認識基督是元首才能辨識世上的理學

今天第一講，我從歌羅西書對基督是元首這點開始，讓我們有一個更寬廣的認識。在這本書裡，保羅呈現了基督居首位的宏大啟示，我們讀的時候，我們對基督的偉大和歌羅西教會微的小規模之間，這兩極的對比感到震撼。根據教會歷史學家的研究，歌羅西是保羅所事奉最小的教會。但對這個小教會，保羅在神的愛中，分享了這一個宇宙性的福音，把基督的愛和偉大呈現給他們。如果歌羅西的聖徒明白他們所唱的，第一章裡歌詞所表達的啟示，就必會勝過他們所遇到的所有的難處。

舉個例子，他們中的一些人開始對諾斯底教義產生了興趣，故意謙虛敬拜天使。因此保羅就分享我們主的崇高地位，無論是天上的或是地上的，萬物都是藉著基督造的。基督是創造者，因著祂的偉大，沒有別神超越祂，只有祂是神，這些諾斯底教中的神在他們的神學體系中都沒有地位。

保羅在這裡宣告了天地的創造者以人的樣式來到了地上，存在於他們近代的歷史中，並且為了贖回天地，還死在了十字架上。倘若神的靈被許可啟示出保羅所分享的基督居首位的事實，那麼所有這些貶低基督與福音的假教訓，都會瓦解消散。對我們來說也是一樣，若基督所是的屬天異象被開啟，所有阻攔教會屬靈實際的障礙便能消除。我們擁有一位既偉大又全面的基督！願聖靈在這幾天加增我們的悟性，使我們能領悟基督的所是，讓我們能進入屬靈的實際。

### 基督元首的地位

從歷史上來說，歌羅西書是保羅在監獄寫的書信之一。當我們讀監獄書信中的以弗所書，腓利比書和歌羅西書，就會發現保羅自創了幾個新的詞匯來解釋基督的偉大，就是 The Heavenly（屬天），Fullness（豐盛），Complete（完全）。藉此我們看見教會不僅存於地上，還和天連接；我們也

看見教會沒有缺乏，而是基督耶穌成為如此豐盛和完全。

在這三封監獄書信中，每一封都讓我們從基督屬靈實際的角度和豐盛的層面有所看見。

在腓利比書中，我們看到基督是個人的豐盛——我活著就是基督；

在以弗所書中，基督的豐盛彰顯在教會——祂的身體；

在歌羅西書中，基督居首位——顯揚在整個宇宙。

歌羅西書第一章開頭這首寶貴的詩歌，讓我們看見基督在三個不同領域都是元首。比如在第一章 13-14 節，基督是神國度的元首。歌羅西書第一章 13-14 節：“祂救了我們脫離黑暗的權勢，把我們遷到祂愛子的國裡；我們在愛子裡得蒙救贖，罪過得以赦免。”我們已經從魔鬼的權下遷離，被帶進了神的國度，在那裡耶穌是王，是一切的元首。所以我們看見，在祂的國度裡基督耶穌是主，是王，是一切的元首。

然後歌羅西書第一章 16-17 節看見整個受造的範疇：“因為萬有都是靠祂造的，無論是天上的，地上的；能看見的，不能看見的；或是有位的，主治的，執政的，掌權的；一概都是藉著祂造的，又是為祂造的。祂在萬有之先；萬有也靠祂而立。”

祂在一切被造的以先，就說明祂是承受萬有的。在創造裡可以看見祂元首地位的偉大，萬有都是在祂裡面造的，也是藉著祂造的。

祂是道，就是話，所有的創造都是藉著這道而有的。萬有也是為祂造的，祂是萬有被造的目的。這就是保羅所傳揚的宏大的福音中，提到的基督的維度。

然後在我們所關切的第三個領域，基督耶穌是教會，也就是祂的身體之首。18 節說：“祂也是教會全體之首。祂是元始，是從死裡首先復生的，使祂可以在凡事上居首位。”祂是元始，因為教會得以生出，是藉著祂的死和復活。說到祂的身體，祂是從死裡首先復生的，而祂復活的生命就成為了永遠復活的生命，教會如今是靠著這生命而活。

所以從這三個重要的範疇裡，你能夠看見無論是在創造裡、國度裡或是在教會中，基督都是元首，祂是居首位的。

## 基督居首位是進入屬靈實際的鑰匙

現在我要問，為什麼保羅要把這樣一位偉大的居首位的基督來呈現給微小的歌羅西人？保羅並不是要教導歌羅西的聖徒一基督神性的神學課程，而是告訴他們一條進入屬靈實際的關鍵鑰匙。

保羅在歌羅西書第二章18節說：“你們要謹慎，恐怕有人用他的理學和虛空的妄言，不照著基督，乃照人間的遺傳和世上的小學就把你們擄去。”歌羅西的教會中有很多外邦的希臘人，當中又有一些人，試圖用宗教的力量和自以為義的熱心，還有神秘的，奧秘的知識，就是分別善惡樹所代表的來擄獲這些歌羅西信徒。保羅看見歌羅西面對的挑戰，就把基督的偉大性，豐富性，清楚告訴他們。

所以我們絕不能忽略基督在我們生活中的各方各面都已經被賦予了絕對元首的地位。我們在任何一個決定和定意，都當先來尋求祂，因為祂是我們的王，國度的王。我們是祂的身體，是教會，因此所有的肢體在聖靈的恩賜、傳講的信息、服事等方面，都要一同根據元首所指示的來行動。

## 持定基督元首的地位

基督元首地位的超越性是獨有的，他在凡事上居首位的這一事實是非常排他性的，因為基督就是屬靈實際惟一的來源。當以巴弗第一次在歌羅西傳道時，那些信徒遇到了主，馬上就碰到了屬靈的實際。而現在保羅有一個心願，要讓他們更深更完全地進入這一個實際。

從歌羅西書第一章第27節，我們看到了保羅正面的爭戰：“神願意叫他們知道，這奧秘在外邦人中有何等豐盛的榮耀，就是基督在你們心裡成了有

榮耀的盼望。”保羅竭力地爭戰，為要使歌羅西的聖徒經歷內住基督的實際。就如保羅在加拉太書第四章第19節所說的：“我小子啊，我為你們再受生產之苦，直等到基督成形在你們心裡。”

歌羅西書第二章第19節：“全身既然靠著祂，筋節得以相助聯絡，就因神大得長進。”那些假師傅，他們引誘這些歌羅西人不持定他們生命惟一源頭的元首，卻去跟隨人的教導，注意那些宗教外表的東西，藉此轉移他們的注意力。

保羅說你們要持定元首，不要被他們勾引，因為“這些原是后事的影兒；那形體卻是基督。不可讓人因著故意謙虛和敬拜天使，就奪去你們的獎賞。這等人拘泥在所見過的（有古卷作“這等人窺察所沒有見過的”），隨著自己的欲心，無故地自高自大，不持定元首。全身既然靠著祂，筋節得以相助聯絡，就因神大得長進。”

首先，我們需要知道基督在我們裡面，是榮耀的盼望。接著，我們要持定元首，為要保守屬靈實際。如果我們夠誠實，就不得不承認很多的教會，包括我們的敬拜、禱告，甚至我們的傳道，都落在宗教的影兒中，缺乏了屬靈的實際。基督應該是我們敬拜，禱告和事奉的實體。

今天我們強調的是，我們屬靈的實際必須來源於我們個人的悔改，從向神獨立與悖逆中回轉過來，持定元首。很不幸的是，我們可能以肉體的知識，智力和驕傲來查考神的話語，沒有將其當作活道，以至缺乏了基督屬靈的實際。基督必須是我們的核心，是我們的實際，他不能夠被任何其他的人、事、物所代替。那麼我們就必須在神的面前謙卑，求神拿走我們的個人主意，讓他能夠在我們身上真正地做我們的王和我們的主。

我們不能成為追求影兒並因外在事物成為分門別類的教會。所有的這些要不要戴口罩、什麼政治的、疫苗的陰謀論、打不打疫苗等問題。甚至改革神學、末世預言、敬拜模式等等都是影兒，基督才是實體。



祂是我們個人的元首意味著什麼呢？

首先這意味著基督在我們生活中發生的每一件事上，都擁有獨一的主權。

第二，這意味著祂是我們這些新造之人的元首，祂是我們的頭。在新造中，所有的一切都必與創造者和好，以至於我們可以照射出祂的榮光。

第三，這意味著祂是神國度的元首。也就是說，在神國度裡的事奉、講道、見證都要根據祂，因為祂是惟一指引的方向。

我們都聽過戴德生的名言：“基督若不是一切的主，他就根本不是你的主。”主正在重新召聚我們，也許我們的聚會重新有實體開放，但我們需要重新抓住這個屬靈的實際，被帶到更高之處。

我實在是向主禱告，願主在疫情期間剝去我們外在一切的傳統，纏累和重擔恢復屬靈的實際。願我們都謙卑順服在主面前，讓祂在我們個人身上，在整個教會中尊祂為大，元有作元首的實際。讓我們一起禱告。

## 禱告

主啊，求你把我們心中那個小的基督除掉，開我們的眼睛，讓我們看見，這位偉大和居首位的基督。主啊，求你把你的靈澆灌我們個人和整個教會，藉著屬天的異像使我們對耶穌基督的所是和所作有更清楚的認識。我們俯伏在你面前獻上敬拜和讚美。

奉耶穌寶貴的名。阿們！

(根據錄音整理，未經講員過目)